

Měrková závodí v parkouru i na lyžích. V cestě na olympiádu jí pohámá šampion Valenta

13.8.2025 - Barbora Žehanová | Česká olympijská

„Určitě je to zklamání. Měla jsem ambice na placku. Ale zároveň jsem na to koukala i realisticky, jelikož jsem se víc věnovala lyžování, které dělám jako svůj druhý sport. Jsem smířená s tím, že tu placku nemám,“ říkala čtyřiaadvacetiletá sportovkyně.

Právě po Světových hrách v roce 2022 si poprvé vyzkoušela akrobatické skoky na lyžích. S dvojčetem Vendulou se vydala do Acrobat Parku ve Štítech, který vybudoval olympijský vítěz Aleš Valenta. „Že si zaskáče na trampolíně a z devítimetrové platformy. A zrovna tam byl Aleš, viděl nás, jak skáče, a oslovil nás, jestli si to náhodou nechceme vyzkoušet i na lyžích. Tak jsme na to kývly a už to jelo. Chytlo nás to hodně,“ líčila Měrková.

Olympijský šampion je jejím rádcem. „Aleš Valenta mi pomáhá ve všech směrech. Jak s trénováním, tak financemi. Zařizuje pro nás se sestrou sponzoring, aby to pro nás bylo co nejsnazší, zimní sporty jsou opravdu náročné, co se financování týká. A je to i takový náš životní mentor. Hodně nám dává nejen ve sportu, ale i v normálním životě. Snaží se, abychom do sportu dávaly maximum, stejně jako on, ale zároveň chce, abychom studovaly. Svět se netočí jen kolem sportu. Je dobré dělat i něco jiného, abychom se ze sportu nezbláznily.“

V tuto chvíli už vyhlíží zimní olympijské hry 2026. Nominaci na ně musí splnit v příští zimě. „Určitě bych tam chtěla předvést co nejlepší výsledek. Ale není to na žádná velká očekávání, začala jsem s akrobatickými skoky poměrně nedávno, takže obtížnost zatím není tak velká.“

Jak v parkouru, tak na lyžích těží ze sportovní gymnastiky. „Dala mi základ do všeho, co teď v životě dělám. Včetně kaskadérství.“

Po covidu dostala možnost přijít na trénink kaskadérského týmu Filmka. „Pak mě vzali na první projekt do Maroka. A tam to začalo. Když mám možnost s nimi natáčet, vždycky to vezmu. Ohromně mě to baví a naplňuje. Teď před odjezdem na Světové hry jsme zkoušeli na nový projekt. Dělali jsme zajímavé lidské útvary, tam se mi hodila gymnastika, těším se na natáčení naostro.“

Zatím nejnáročnější pro ni bylo právě natáčení v Maroku pro seriál The Wheel of Time. „Tam jsem měla možnost skákat z deseti metrů do airbagu a ze šesti do vody. Když nám řekli, že se máme zkusit rozplácnout na hladinu, bylo to nepříjemné.“

Strach ji netrápí. „Mám ho asi trochu méně než normální smrtelník, ale zároveň je důležitý, protože zabrání nehodě. Spíš tomu říkám respekt. To je dobré. Když vím, že to zvládnou a je tam respekt, tak do toho jdu.“

<http://www.olympijskytytym.cz/article/merkova-zavodi-v-parkouru-i-na-lyzich-v-cestě-na-olympiadu-ji-pohama-sampion-valenta>